



Protokoll der 17. Sitzung des Pfarrgemeinderates St. Michael Berg am Laim

am: 12.12.2019	Ort: Sitzungszimmer im Pfarrhaus (Johann-Michael-Fischer-Platz 1)	Beginn: 19.00 Uhr	Ende: 20.45 Uhr
-----------------------	--	-------------------	-----------------

Anwesenheit:

	Anwesend	Entschuldigt	Aktuelles Thema/ Besinnung	Moderation	Schriftführung
Hubertus Becker		✓			
Hubert Siply	✓			✓	
Larissa Wöll		✓			
Pfarrer Dr. Brian McNeil		✓			
Diakon Dr. Stefan Oana	✓		✓ (akt. Thema)		
Tobias Maguli		✓			
Franz Gernbauer	✓				
Sabine Rube		✓			
Hans Deiber	✓				
Renate Schmucker	✓		✓ (Besinnung)		
Christa Wöll		✓			
Alexander Mihatsch		✓			
Thomas Wöll	✓				✓
Josef Fußeder	✓				
Irmgard Schuster		✓			
Ursula Switalla		✓			

Gäste:

Nächste Sitzung:

Datum:	16.01.2020
Uhrzeit:	19 Uhr
Ort:	Sitzungszimmer im Pfarrhaus (Johann-Michael-Fischer-Platz 1)
Wort der Besinnung:	Renate Schmucker
Moderation:	Hubertus Becker





Protokoll der 17. Sitzung des Pfarrgemeinderates St. Michael Berg am Laim

am: 12.12.2019	Ort: Sitzungszimmer im Pfarrhaus (Johann-Michael-Fischer-Platz 1)	Beginn: 19.00 Uhr	Ende: 20.45 Uhr
-----------------------	--	-------------------	-----------------

TOP	Thema / Vereinbarungen / Entscheidungen / Beschlüsse
1	<p><u>Beschlussfähigkeit und Genehmigung des Protokolls und der Tagesordnung:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Die Beschlussfähigkeit ist <u>nicht</u> gegeben. • Es gibt keine Anmerkungen zum Protokoll (eine Beschlussfassung ist <u>nicht</u> möglich). • Es gibt keine Anmerkungen zur Tagesordnung (eine Beschlussfassung ist <u>nicht</u> möglich). • Aktuelles Thema: Diakon Oana spricht zum synodalen Weg. Anschl. erfolgt eine Diskussion. Es wird vorgeschlagen, für die Pfarrei einen Diskussionsabend im Frühjahr 2020 zu organisieren. Es könnte hierfür Kontakt mit Herrn Prof. Dr. Fuchtmann (Erwachsenenbildung) aufgenommen werden. Das Thema soll auf Tagesordnung für die nächste PGR-Sitzung aufgenommen werden. Diesem Thema soll angemessen Platz in zeitlicher Sicht eingeräumt werden.
2	<p><u>Schwerpunkthemen:</u></p> <p>Weiterentwicklung der Themen und Projekte sowie Festlegung von Verantwortlichkeiten:</p> <p>Gemeinde (Kinder/Jugendliche/Familien/Junge Erwachsene/Senioren):</p> <ul style="list-style-type: none"> • <u>Rückblick Adventsfest 01.12.:</u> Das Adventsfest war sehr schön. Es kamen viele Besucher. Insgesamt wurden 544 € eingenommen (hiervon 93 € aus dem Plätzchenverkauf). Die Einnahmen werden an das Kinderhaus „AtemReich“ gespendet. Christa und Larissa Wöll sowie dem gesamten Organisationsteam wird für die Organisation herzlich gedankt. Auch nächstes Jahr soll wieder ein Adventsfest stattfinden. • <u>Rückblick Familiengottesdienst 08.12. (2. Advent):</u> Sehr gut besucht • <u>Rückblick Adventsmarkt mit Nikolausbesuch 08.12.:</u> Gut besucht, 1.846,- € Einnahmen am Stand von KITA-Elternbeirat, Nikolaus sollte mit Mikrophon etwas erhöht stehen (z. B. auf der Sitzbank) damit ihn die Kinder besser sehen (die Bitte soll an den Bezirksausschuss weitergegeben werden). • <u>Sternsinger:</u> Bisher haben sich nur 2 Familien angemeldet. • <u>Ausblick Rorategang 14.12. ab 5 Uhr von St. Michael nach Keferloh</u> • <u>Ausblick Kinderchristmette 24.12. 16 Uhr:</u> Die Kinderwägen sollen aus Sicherheitsgründen draußen im Zelt abgestellt werden. Dies soll in den Gottesdiensten vermeldet werden.

	<ul style="list-style-type: none"> • <u>Ausblick Ökumenische Jahresschluss-Andacht 31.12. 17 Uhr</u> • <u>Nachbarschaftshilfe:</u> Weihnachtsfeier am 04.12. war sehr schön. Es werden dringend Helfer benötigt. Hierzu wird es einen Aufruf im Pfarrbrief und Hallo geben. <p>Integration/ Inklusion (Rausgehen in die Gemeinde und willkommen heißen in der Gemeinde)</p> <ul style="list-style-type: none"> • - <p>Öffentlichkeitsarbeit</p> <ul style="list-style-type: none"> • Die Gottesdienstzeiten unserer Pfarrei werden zwischenzeitlich in der Kirchenzeitung aufgeführt. Frau Dietl wird für die Umsetzung gedankt.
3	<p><u>Bericht aus der KV:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Auf Nachfrage von Thomas Wöll informiert Josef Fußeder, dass bezüglich der ausgeschriebenen Buchhaltungsstelle bisher 1 Vorstellungsgespräch geführt wurde und noch 2 weitere Vorstellungsgespräche ausstehen.
4	<p><u>Verschiedenes:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Aufgrund des Ausscheidens von Jochen Wunsch aus dem PGR muss der/die Delegierte(r) für den Dekanatsrat nachbesetzt werden. • Diskussion über die aktuelle Stimmungslage in der Pfarrei • Gemütliches Beisammensein • Nächste Sitzungstermine: jeweils Donnerstag um 19 Uhr: 16.1.2020, 20.2.; 19.3., 23.4., 28.5., 9.7.2020 (21.07. mit KV?)
	Mit dem „Vater unser“ wird die Sitzung beendet.

<p>Verteiler:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Alle PGR-Mitglieder (inkl. <u>aller</u> Seelsorger) • Kirchenpfleger • Pfarrbüro (zur Vorbereitung für den Aushang in den Schaukästen) • Homepageverantwortlicher (zum Einstellen auf die Homepage)




München, 09.01.2020
 Ort, Datum

i. V.
 Protokollant/in

Stellv. PGR-Vorsitzende/r